

## JERÁBEK CSALÁDI GAZDASÁG

*Diverzifikált termékszerkezet szarvasmarhatartás, speciális növények, komposztálás és kiegészítő építőipari tevékenységek.*

### **Alapadatok:**

Név: David Jeřábek

Elhelyezkedés: Rybníčky, Ledec nad Sázavou, Csehország

Terület mérete: 43 ha

Alapítás éve: 2017

Fő termékek: szarvasmarha, mák, mustár

Web / Facebook / Twitter: nem releváns

Jeřábek családi gazdaság a Vysočina régióban, az eldugott Ledec nad Sázavou városban található. A gazdaságban a tapasztalatok átadása, valamint a gazdaság vezetésével kapcsolatos általános felelősség tesztelése céljából jelenleg két generáció dolgozik – David, és az édesapja. A 27 éves David 2017 óta foglalkozik gazdálkodással, melyhez fő motivációja saját gazdaságának létrehozása, valamint a tájformálás iránti igénye volt. 2019-ben szerzett diplomát a prágai Cseh Élettudományi Egyetemen (Czech University of Life Sciences, Prague), üzemeltetés és közgazdaságtan szakon. Gazdaságában a mezőgazdasági termelés 43 ha területen zajlik, mellette 34 egyedből álló szarvasmarha-állománnyal rendelkezik. A növénytermesztésben elsősorban speciális növények termesztésére helyezi a hangsúlyt, ezek közül a fő termés a mák, a facélia, a mustár, valamint a szarvasmarhák takarmányozását biztosító takarmánynövények. A jövőben a gazdaságból történő közvetlen értékesítés bevezetését tervezi, az értéklánc lerövidítése céljából.

Helyzetéből adódóan fő együttműködési kapcsolat szülei gazdaságával alakult ki. Osztoznak a gazdaság területén, segítik egymást a növénytermesztéshez kapcsolódó különböző munkafolyamatok, valamint az állatok körüli munkák terén. A szülői támogatás és szakmai tanács nélkül a fiatal gazda elindulása lehetetlen lett volna. Más mezőgazdasági vállalkozásokkal való együttműködése informális szinten zajlik, többnyire a mezőgazdaságban használatos gépekkel kapcsolatos kölcsönös segítségnyújtás terén. Ebből a szempontból az együttműködés előnye elsősorban a nagyobb teljesítmény, valamint a kisebb veszteségek realizálása a különböző munkafázisok során, gazdaságában megtermelt termények nagy részét például a szomszéd gazdaság aratógépével takarítják be. Hátrány viszont a külső szolgáltatótól való függés, ami különösen olyankor érezhető, amikor bizonyos munkafázisok, például a vetés, vagy a betakarítás napok, órák alatt kell elvégezni.

David tagja a Cseh Köztársaság Fiatal Gazda Társaságának, ahol alelnöki posztot tölt be. Ez lehetővé teszi számára, hogy a legfrissebb nemzeti és európai uniós szakpolitikai javaslatokról közvetlenül tájékozódjon, valamint lehetősége nyílik arra, hogy a szakpolitikák alakítását közvetlenül befolyásolja. Pozíciójából fakadóan további előny, hogy a felhalmozott ismereteket a régió többi gazdálkodójának is átadja.

Gazdaság további együttműködést ápol más szervezetekkel is. A termelés diverzifikálása keretében a gazdaság a helyi településekről származó szerves hulladék begyűjtésében is részt vesz. A begyűjtött hulladékot saját komposztáló létesítményükben hasznosítják. A velük kapcsolatban álló települési önkormányzatok számára igény szerint konténereket biztosítanak. Ez az együttműködés jelentős mértékben hozzájárul a települési hulladék csökkentéséhez, valamint a rövid szállítási távolságok realizálásával a

környezet állapotának javításához. A gazdaság számára az együttműködés fő előnyét a begyűjtött szerves hulladékból előállított minőségi komposzt jelenti, melyet a gazdaságban hasznosítanak.

Ezen tevékenységeket kiegészítendő, a gazdaságban speciális építőipari tevékenység is zajlik, amely a vidékfejlesztési program támogatásával valósul meg. A támogatás segítségével kerekas rakodó beszerzésére került sor, amelyet terület előkészítésre, valamint anyagmozgatásra használnak.

Más gazdaságoktól elsősorban speciális növények termesztése, valamint földrajzi elhelyezkedése különbözteti meg. David dédapja már az 1920-as évektől aktívan kapcsolódott be a falusi turizmusba, melynek révén az ismert gyermek kalandregény író, cserkész Josef Foglar életművéhez is kapcsolódott.

A jövőben David a gazdaságban előállított termékek közvetlen értékesítése, valamint helyi piac kiépítése felé szeretne elmozdulni. Továbbra is azt tervezi, hogy hagyományos mezőgazdasági termelést folytató gazdaságot épít, amely megbízható és megfelelő minőségű termékek előállítását teszi lehetővé. Manapság az Európai Unióban található gazdaságok jóval környezetkímélőbb módon képesek termelni, mint a világ más tájain található gazdaságok, ezért David álláspontja az, hogy nem szabad a helyben megtermelhető javakat a világ más területeiről származó import termékekkel helyettesíteni. Húsz év távlatában tervei szerint a felhalmozott tapasztalatait a jövő generációjának fogja átadni.

**Fotók:**